Esercizi

Esercizio 1
trovare il minimo di y=sin(x)+cos(x) sull’intervallo [0,10] usando fminbnb. 
Soluzione
a=0; b=10; fplot(z,[a,b])

[x,fval,exitflag,output]=fminbnd(‘sin(x)+cos(x)’,a,b)

Esercizio 2
Usando fminsearch calcolare il minimo della funzione:

Z=3*x(1)/(x(1)^2+x(2)^2+1) nelle vicinanze di x0=[0,0]. 

Soluzione
>>[x,fval,exitflag,output]=fminsearch('3*x(1)/(x(1)^2+x(2)^2+1)',[0,0])

Esercizio 3 

Applicando fminunc trovare 
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nelle vicinanze di x0=[0,0]. 
Soluzione
Function y=minfun(x)

>> x0=[0,0];options=optimset('LargeScale','off');

>> [x,fval,exitflag,output]=fminunc(‘exp(x(1))*4*x(1).^2+2*x(2).^2+4.*x(1).*x(2)+2.*x(2)+1)’,x0,options)
Esercizio 4 

Usando fmincon  calcolare il
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con le condizioni di vincolo:
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nelle vicinanze di x0= [2,1];
Soluzione
>> x0=[2,1]; A=[1 1]; b=[1]; Aeq=[]; beq=[];lb=[0,0]; ub=[0.8,0.7]; nonlincon=[]; options=optimset('LargeScale','Off');

>> [x,fval,exitflag,output,lambda,grad,hessian] = fmincon('x(1)^2+2*x(2)^2',x0,A,b,Aeq,beq,lb,ub,nonlincon,options)
Esercizi svolti nella parte di teoria
Esercizio 5
Determinare 
max(z=xy)

c.v. x+4y=16. 
Nelle vicinanze del punto x0=[1,1] .

soluzione

 >>options=optimset('Largescale','off');

 >>x=fmincon('-x(1)*x(2)',[1,1],[],[],[1,4],[16],[],[],[],options)
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esercizio 6
Calcolare

min(z=x.^2+y.^2)
c.v. x+4*y=0,
nelle vicinanze di x0=[1,1]
soluzione

options=optimset('Largescale','off');

x=fmincon('x(1).^2+x(2).^2',[1,1],[],[],[1,4],0,[],[],[],options)

Esercizio 8
Calcolare

min z=(x-4)^2+(y-4)^2. 
Soluzione

options=optimset('LargeScale','off');

 [x,fval,exitflag,output]=fminunc('(x(1)-4)^2+(x(2)-4)^2',[1,1])
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Esercizio 9
Calcolare

min((x-y)2-(y-4)2)
c.v.
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soluzione

>> x01=[1,0]; A=[-1,-1]; b=[-5];Aeq=[]; beq=[]; lb=[];ub=[6,6];nonlincon=[]; options=optimset('LargeScale','Off');

>>[min1,fval1,exitflag1,output1,lambda1,grad1]=FMINCON('x(1).^2.*x(2)+x(2)',x01,A,b,Aeq,beq,lb,ub,nonlincon,options)

Esercizio 10

 Determinare gli eventuali punti che soddisfano la condizione necessaria per un minimo vincolato del seguente problema nelle vicinanze di x0=[3,2/3] .
z = x2y + y
c. v. 
xy = 2
Soluzione

x01=[3,2/3]; A=[]; b=[];Aeq=[]; beq=[]; lb=[];ub=[]; y=@(x) deal([],x(1)*x(2)-2); options=optimset('LargeScale','Off');

[min1,fval1,exitflag1,output1,lambda1,grad1]=FMINCON('x(1).^2.*x(2)+x(2)',x01,A,b,Aeq,beq,lb,ub,y,options)

c)
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